

# 年底要换证，节骨眼上“阳”了怎么办—— 车管所推多项便民举措

本报讯（晚报记者 念楼）往年12月中下旬是很多市民忙着买车、领临牌、审验驾驶证的时候，可最近不少人因身体状况等因素无法前往窗口办理，过期了怎么办？昨天从无锡交警了解到，为解决群众涉车涉证急难愁盼事项，车管所推出了便民措施。

此次推出的措施共有6项内容。在2023年3月31日前，交警部门暂时取消核发临时行驶车号牌次数限制。对通过互联网平台申请转出的省内车辆，临牌核发次数由1次调整为3次。同时，对允许机动车号牌延用的时间范围、机动车强制报废期、驾驶证注销期限、学习驾驶证明有效期进行了统一延长。因为办理机动车转移、注销、变更迁出、变更换发新能源汽车号牌业务后，车辆原号牌保留期限在2022年12月1日至2023年3月31日期间到期的，统一延长至2023年6月30日；在2022年12月1日至2023年3月31日期间，因在检验有效

期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志而达到报废标准的机动车，强制报废期止统一延长至2023年6月30日；在2022年12月1日至2023年3月31日期间，因逾期未审验、逾期未换证、逾期未体检，导致驾驶证可能被注销的，将注销期止统一延长至2023年6月30日；对学习驾驶证明有效期在2022年12月1日至2023年3月31日期间到期的，有效期统一延期至2023年6月30日。此外，交警部门对驾驶证期满换证业务实行“容缺办”，本地驾驶人通过互联网平台申请办理“期满换证”业务时，2023年3月31日前允许容缺身体条件证明办理，身体条件证明应在2023年6月30日前提交。交警部门表示，对于市民遇到的急事、特事，将开通应急窗口和绿色通道办理，在上述业务延期办理期间，对机动车逾期未检验以及驾驶证逾期未换证、未审验的将不予处罚。

车管所牌证科负责人介绍，这次主要针对近期窗口业务的特殊情况，对一些节骨眼上要过期、当事人一时无法办理的业务进行了临时调整。“12月受到4S店优惠政策等吸引，不少市民会购买新车，但为了让车辆更保值，大部分人会先办理临时号牌，到来年1月份再陆续开始申请新车上牌，所以12月打临牌的人比较多。”负责人表示，市区各类车驾管业务窗口是开通的，不过由于工作人员尚未全部返工，以及部分市民不方便前往办理，一些业务会往后积压。另外，记者从市机动车检验检测行业协会了解到，目前市区大部分车辆检测机构是开放的，工作人员逐渐返工，不会影响车主办理汽车上线检测。对此，交警部门提醒，除了临时放宽的6项车驾管业务，其他业务市民仍需要按照周期时间采取线上或线下方式及时办理，比如，处理驾驶证记分、车辆审验等，不要疏忽大意过期，以免给自己驾车出行带来不便。

## 园区工业固废首次智能收运 每年分拣处置能力达50万吨



本报讯 满溢报警、一键呼叫、智能识别……在梁溪区金山北工业园，工业固废收运用上了“黑科技”。近日，记者从梁溪生态环境局获悉，为创建“无废城市”，推进一般工业固废源头管理，梁溪区投用了全市首个园区工业固废智能化收运体系试点项目，预计每年分拣处置能力达50万吨。

28日上午，记者来到金山北工业园的一家企业，看到一辆白色货车停放在厂区后门，几名工人正把装进了工业废弃物专用箱的不可再生垃圾运送到车内。虽然垃圾箱里装得满满当当，但地面却干净整洁，所有垃圾均装袋封口，垃圾袋上还写着标号。“以前这里是脏、乱、差，到了夏天，垃圾运输不及时还会有臭味飘出来。”无锡东恒新能源科技有限公司项目负责人李申澳介绍，在园区工业固废智能化收运体系项目未投用之前，公司请了垃圾处置公司回收，但由于距离较远，不仅成本较高，清运也较为滞后，而如今一天一次的及时上门清运，让李申澳感觉“垃圾处理成

本减少了，厂区的环境面貌也提升了不少。”

环境的提升得益于智能化设备的改造升级。负责园区该项目的江苏中曼环境科技有限公司运营总监朱士伟介绍，公司给园区服务的企业免费提供“三件套”，实现一般工业废弃物的数字化、可视化、智能化转运。“我们提供搭载满溢传感器的工业废弃物专用箱、可以一键呼叫的小程序与智能摄像头，一旦垃圾箱满溢，远端服务器便能收到信息，并通过摄像头了解到实时状况。同时，企业也可以在小程序上一键呼叫，当天值班的人员就能及时去处理垃圾。”

在金山北工业园，“智能”不仅仅体现在垃圾清运的前端，而是贯穿于工业固废处理的全过

### 打好污染防治攻坚战 无锡在行动

程。江苏中曼环境科技有限公司董事长汪飞彪表示，基于物联网、AI识别、数据整合等技术，园区建立了集固废在线统计、监测、溯源、预报等功能于一体的可视化管理平台，提供多场景、高效能、智慧化、规范化的园区固废系统性解决方案。“在垃圾运送至一般工业固废处置中心后，将通过智能拆解设备、智能分选设备等工业固废处置设备进行二次分选，可回收的一般工业固废将进行资源化利用。”

推动工业低废发展，健全全量收运体系，推动一般工业固废处理全覆盖和循环再利用，是我市“无废城市”建设的重要内容。梁溪生态环境局土壤固废科科长余津介绍，根据《无锡市“十四五”时期“无废城市”建设实施方案》要求，未来将推广金山北工业园一般工业固体废物智能化收运模式，到2025年，全区建成2个一般工业固体废物收贮运一体化中心。（陈婧怡/文、摄）



## 无锡出台职工医保 门诊共济保障方案

本报讯 提高门诊统筹待遇水平，并对在职职工个人账户进行调整。昨从无锡市医保局获悉，《无锡市关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的实施方案》将于2023年1月1日起实施。

据介绍，改革后，职工医保参保人员能享受到“一揽子”门诊统筹待遇“红利”。从2023年1月1日起，参保人员在定点医疗机构发生的符合基本医疗保险政策范围的普通门诊费用，超过起付标准的，纳入门诊统筹基金支付范围。以前，职工必须先用完个人医保账户资金后才能再进入门诊统筹保障，明年起，在职和退休人员年度医保政策范围内门诊医疗费用分别达到500、300元及以上就可以进入统筹报销。

方案还提高了年度内医保最高支付限额。原来一个年度内，在职和退休人员的基金支付限额分别为5000元、6000元，明年起，方案明确最高支付限额统一提高到12000元。值得注意的是，其中定点零售药店和定点门诊部（所）年度内各类基金支付的合规医疗费用限额暂定为2000元。

2023年1月1日起，无锡在职职工个人账户的医保费用不再一次性全部划入账户，而是改为每月一划。每月由个人缴纳的费用全部划入医保账户，计入标准也调整为本人参保缴费基数2%缴纳，而单位缴纳的部分则全部计入统筹基金。退休人员的个人账户则按照2022年本人个人账户划拨款额定额划入。不过，方案指出，从2024年1月1日起，退休人员个人账户划入额度将统一调整到2023年无锡市基本养老金平均水平的2.5%，具体计入方式和标准由医保部门根据省规定另行确定。

下一步，市医保局将大幅提高我市职工统筹基金使用“封顶线”，提高住院基金报销比例、扩大门诊特殊病保障范围等。预计2023年2月1日起，我市将施行个人账户家庭共济使用的具体办法，允许个人医保卡里的钱，给配偶、父母、子女付钱看病。（葛惠）

## 致敬白衣天使 红十字会 送上100万元慰问金

本报讯 为支持无锡市疫情防控工作，12月29日，无锡市红十字会向无锡市卫生健康委送上100万元，慰问11家市属医疗卫生机构的白衣天使，向日夜坚守在一线的医务工作者表达崇高的敬意。

当前，我市新冠疫情防控面临新形势新任务，广大医务工作者连续战斗在疫情防控 and 医疗救治第一线，始终守护着人民群众的生命安全和身体健康。疫情防控政策进行优化调整后，接诊人数陡增。抗疫一线医务工作者任务重，感染风险高，心理压力巨大，却依旧白衣披甲、逆行出征，同时间赛跑、与病毒较量，用他们的初心不改，换取人民群众的岁月静好。

据悉，市卫生健康委接收的这笔慰问金将分配给市人民医院、市二院、江南大学附属医院等11家市属医疗卫生机构的一线抗疫人员。（卫曦臻）